

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

謹慎對待預繳式消費

莊紫祥 全國政協委員

近期，香港知名連鎖健身美容集團舒適堡的突然結業，導致上千名消費者遭受損失，這一事件再次為我們敲響了警鐘。在日常生活中，預繳式付款的消費方式屢見不鮮，如辦理健身卡、美容卡等。然而，在交錢之前，我們務必對賣家進行充分了解，確保其經營行為正當，未違反《商品說明條例》等相關法規。

預繳式消費往往伴隨着一定的風險。消費者在未享受服務前就已支付費用，一旦賣家出現經營問題或倒閉，消費者的權益將受到嚴重損害。因此，在消費之前，我們必須採取防範措施，保護好自己的權益。為降低預繳式消費的風險，建議消費者在交錢之前務必仔細查看合同內容，確保對所有條款和細節

有清晰的了解。對於任何不明白的地方，一定要向賣家詢問清楚，避免含糊不清的情況。

同時，我們呼籲大家共同糾正不正當的營商行為。一旦發現賣家存在欺詐行為或違反法規的情況，應及時向相關部門舉報，以便查處並保護更多消費者的權益。這將有助於營造一個更加公正、公平的消費環境。

最後，筆者希望每位消費者都能提高法治觀念，自覺維護社會的誠信體系。每個人都應自覺遵守法律法規和商業道德，共同努力營造一個健康、有序的消費環境。只有這樣，我們的生活才能更加美好、安心。讓我們攜手共進，為創建一個更加誠信、公正的消費環境而努力！

剛果外交官聽《步步高》

祝之

筆者多年前赴北京讀書，認識一些外國同學，他們中不乏猛人，有位來自剛果的外交官，與一位來自日本神戶的女同學談戀愛。

筆者當年不以為意，如今回想起來，只稱「剛果」似嫌簡單化，其實非洲有兩個國家都叫「剛果」，一個是剛果共和國，簡稱剛果（布），位於非洲中西部，與簡稱剛果（金）的剛果民主共和國相鄰，兩國首都分別是「布拉柴維爾」和「金夏沙」，在剛果河隔岸相望。該外交官那時對筆者說：「你表面看我們樣子都一樣，但若兩個人在街上談話，路人未必知道他們說什麼，因為我們國家有二百多種方言。」如此說來，估計那外交官是剛果（金）人，因該國有254個民族，而剛果（布）有大小部族56個。該外交官精通法語和漢

語，知道我來自香港，說很喜歡聽廣東音樂《步步高》，這是廣東音樂名家呂文成的代表作，曲如其名，輕快激昂，給人奮發上進的積極感覺。呂文成於20世紀20年代在上海蜚聲樂壇，後來旅居香港，他是廣東中山人，與筆者母親同鄉。我和外交官談起《步步高》滔滔不絕。神戶女學生則愛看香港漫畫《老夫子》，與我也有說不完的話題。及後剛果內亂，那名外交官思鄉情切，急忙停學回國，遺憾的是此後音信全無。

2024年中非合作論壇三日峰會共53個非洲國家參加，包括剛果（布）和剛果（金）。新時代中非關係是「命運共同體」，推動共建「一帶一路」合作走向更深層次。筆者遙祝剛果外交官老朋友別來無恙，也祝願中非友誼永固。

消閒好去處

大澳搖櫓夜彩遊

地點：新界大嶼山大澳吉慶前街71號

香港首家聯合國教科文組織得獎酒店大澳文物酒店與大澳文化協會合作，呈獻首屆大澳搖櫓夜彩遊，慶祝中秋佳節及國慶。是次獨特體驗活動將於9月15日至10月13日期間周末及公眾假期舉行，與村民及來客共慶節日，親身感受大澳豐富蘊藉，品味水鄉百年風華。人力搖櫓驅動的傳統舢舨是大澳村民昔日運輸及來往河涌的主要交通工具。遊客將乘坐搖櫓舢舨，細聽搖櫓師傅口述水鄉歷史。透過搖櫓夜彩遊，大澳居民能重溫過往回憶，而來客亦能以獨特方式



■搖櫓夜彩遊，感受水鄉風華。

與摯愛共慶中秋佳節及國慶。是次體驗活動的另一亮點為大澳首創河上光影故事體驗「印象大澳漁民與光」，透過剪影以及手紮綵燈呈現大澳漁村的日常，讓來客一睹漁村的風貌。

有興趣參與人士可於 <https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfATFMD6Qlr390-U0aH9UDIQQoPxlhbSijV0XU4CTD180nZQ/viewform> 報名及體驗大澳搖櫓夜彩遊，活動費用全免，先到先得，額滿即止。

元朗「燈籠街」

地點：新界元朗橋樂坊2號

適逢一年一度的中秋節，元朗大橋街市的香油紙紮店「冠香行」會趁着中秋節「轉營」，售賣過千款七彩繽紛的傳統手紮燈籠，形成一條壯觀的「燈籠街」而吸引不少市民選購及打卡。

店內燈籠使用的布料及材質相當多元化，由傳統蠟紙以至玻璃紙都一應俱全，種類五花八門，價錢高低視

乎不同尺寸及布料，普遍約由30至600元不等。傳統的紙摺燈籠最平4元就有交易，其他款式則按大細劃分，人氣金魚款大約90至398元。店內的動物造型燈籠亦非常趣致得意，款式有熊貓、恐龍、鯨魚等等。燈籠海會開放至中秋節當日（17日），其後則會拆除，各位記得把握時間去看看！

「Chill Fun 鐵路樂園」嘉年華

地點：中環龍和道9號中環海濱活動空間

港鐵今年踏入45周年，為了慶祝這個大日子港鐵決定於9月25至29日舉辦「Chill Fun 鐵路樂園」嘉年華。

場內將會設有多個吸睛打卡位，包括8米高巨型充氣列車、45個迷你版列車、港鐵吉祥物公仔及馬賽克車站立方體，另外還有3米高「『飛天』高鐵隊長@動感號」及「『飛

天』機鐵仔@機場快綫列車」懸浮在空中，大家記得和它們打卡！嘉年華還將會有4個遊樂設施讓小朋友玩樂，包括港鐵機動鞦韆、迷你港鐵列車、8米高大型充氣滑梯、港鐵巨型迷宮陣，全部都非常刺激好玩，另外場內還有攤位遊戲和夾公仔區，大家可以和朋友或者家人一較高下，贏取嘉年華限定精美禮品。